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Název projektu: 

Kámen štěstí a smůly rytíře Josefa Wachtlera 

 

Popis projektu 

V dlažbě chodníku nebo náměstí v centru města by byl umístěn kámen jiné barvy a struktury než okolní 

povrchy.  

Ideálně by se jednalo o kámen podobné struktury jako planetka na Dolním náměstí nebo pítka z rukou 

akademického sochaře Miroslava Machaly. Jednalo by se o kámen i s nějakou uměleckou hodnotou. 

Cílem je poukázat na historii města a vytvořit tak další turistický cíl ve městě. Projekt nepočítá 

s žádnými informačními cedulemi. Veškerá propagace by proběhla ve školách, v tisku a online formě 

(o to se rád postarám). 

Josef Wachtler byl poslední rytíř, který vlastnil Zámek Vsetín. Co je na něm zajímavého? 

Josef Wachtler (1793 – 1879) si hodně potrpěl na sebereprezentaci. I proto si vybral za sídlo vsetínský 

zámek, který nechal přestavět tak, aby lépe vyhovoval dobovým reprezentačním i obytným účelům. 

Nákladná oprava vtiskla zámku současnou klasicistní podobu. V rámci úprav byl postaven nový hlavní 

vstup ve střední části jižního křídla, který vedl do zámecké zahrady. Do té doby se chodilo přes hlavní 

věž (dříve tam byl padací most). Dále vybudoval nové schodiště na zámku s antickými sloupy, jejichž 

zbytky využil při stavbě antického altánku v areálu zámku. Sloupy byly dovezeny z kamenolomu 

v Růžďce, některé z nich se po cestě poškodily nebo polámaly. Právě ty, které byly špatně spočítané 

nebo poškozené posloužili na stavbu altánku. 

Nákup zámku a jeho rekonstrukce znamenala pro nového majitele velké zadlužení a jeho dluhy pak 

dále narůstaly i díky nákladnému způsobu života, který vedl. Aby zlepšil svou finanční situaci, snažil se 

Wachtler vybudovat ve Vsetíně moderní hospodářství. Nejprve se snažil ve Vsetíně provozovat 

cukrovar, neúspěšně. Poté pěstoval neúspěšně chmel. Další záměr s otevřením železné hutě také 

nevyšel, tentokrát kvůli dost podstatnému problému. Na Vsetínsku není železná ruda. Největší 

potenciál měla společnost prodávající dřevo. Jelikož příjmy nebyly takové, jako čekal, musel se uchýlit 

k prodeji zámku Vsetín. 

Zatímco se Wachtler snažil podnikat, jeho žena se věnovala záletům. Služebníci a poddaní si tak měli o 

čem povídat a paní Wachtlerová tak patřila mezi nejoblíbenější dámy v historii města. 

Kámen štěstí a smůly by odkazoval na zajímavou historii města a mohl by se stát zajímavým turistickým 

cílem, podobně jako „Bludný kámen“ v Českých Budějovicích. 

U kamene Josefa Wachtlera na Vsetíně by mohlo platit, že kdo na něj stoupne večer po západu slunce 

bude mít v dalších dnech smůlu, jako Josef Wachtler. Pokud na něj někdo stoupne v ranních hodinách 

po východu slunce, bude mít naopak štěstí zejména v matematice. Ranní štěstí ze stoupnutí by platilo 

i u zkoušek (závěrečné zkoušky, maturita, atd.). 



 

Ukázkový „Bludný kámen“ v Českých Budějovicích 

Umístění projektu: 

Po rekonstrukci například v Panské zahradě nebo na Dolním náměstí, případně kdekoliv v centru 

města Vsetín. 

Předpokládané náklady projektu: 

Náklady v řádu nižších desítek tisíc Korun. 


